

Утверждаю

Председатель  
Общественного совета  
при УФНС России  
по Смоленской области

  
В.П.Архипенков  
(ФИО)  
«12» 03 2024 г.

**ТЕЗИСЫ К ОТЧЕТУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО  
СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
В.П.АРХИПЕНКОВА**

Действующий в настоящее время состав Общественного совета при УФНС России по Смоленской области (далее - Общественный совет) сформирован и реализует полномочия в соответствии с приказом УФНС России по Смоленской области от 30.08.2023 № 03-02/97@ (в ред. приказов УФНС России по Смоленской области от 09.10.2023 от 03-02/119@).

В компетенцию Общественного совета входят вопросы привлечения граждан и общественных объединений к реализации государственной политики в налоговой сфере, проведения общественной экспертизы проектов, разрабатываемых Управлением, рассмотрения инициативы институтов гражданского общества в области налоговой политики, проведения конференций и семинаров по актуальным вопросам практики исполнения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, участия в обсуждении и решении вопросов, находящихся в сфере ведения Управления, в том числе по противодействию коррупции, взаимодействию со средствами массовой информации по освещению вопросов, обсуждаемых на заседаниях Общественного совета и др.

В 2024 году заседания в очном режиме проводились ежеквартально, собирались рабочие группы по вопросам повышения налоговой грамотности и рассмотрения обращений граждан.

Члены Общественного совета также работали в комиссиях УФНС России по Смоленской области:

- аттестационных (Михалев Денис Федорович);

- конкурсной (Федулов Александр Сергеевич);
- по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (Архипенков Владимир Петрович).

Всего в 2024 году состоялось 30 комиссий.

В I кв. основное внимание было уделено итогам деятельности службы в 2023 году, в том числе по вопросам наполнения бюджетной системы Российской Федерации, организации работы по предоставлению налоговых вычетов физическим лицам, обсуждалось состояние работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений среди сотрудников налогового органа. Содокладчиком по одному из перечисленных направлений выступил член Общественного совета, ветеран службы, ранее отвечавший за направление, Мартынов Юрий Петрович. Рекомендации по улучшению работы налогового органа приняты к сведению.

Во II кв. основной темой для освещения стали порядок проведения и промежуточные итоги декларационной кампании 2024 года. Кроме того, по инициативе совета были рассмотрены доклады «Открытие и закрытие бизнеса в Российской Федерации, в том числе иностранными гражданами», «Наличие нескольких юридических лиц у одного собственника – дробление бизнеса или право предпринимателя?» Тематическая презентация по вопросам дробления бизнеса направлена членам Общественного совета для популяризации среди налогоплательщиков. Членами совета было также принято решение организовать работу в общественных организациях и трудовых коллективах по разъяснению способов погашения задолженности, возможности получения информации о наличии задолженности посредством СМС и электронной почты.

В III кв. уделено внимание вопросам, касающимся плательщиков НПД, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Обсуждены права и риски самозанятых, постановка на баланс нематериальных активов в целях уменьшения налогов и увеличения прибыли, заслушан поэтапный механизм выездной налоговой проверки, обсуждены основания для назначения выездного контроля.

В IV кв. в рамках заседания поднимались вопросы реализации основных кампаний, участие в которых принимают физические лица, рассмотрен блок налоговых нововведений, в том числе в части изменения законодательства для плательщиков УСН, порядок проведения налоговой амнистии при дроблении бизнеса.

В рамках профильных рабочих групп при участии заместителей руководителя Управления (Васильев Сергей Михайлович, Жаркова Елена Владимировна, Иванов Виктор Иванович) внимание уделено проведению

мероприятий по легализации трудовых отношений на территории субъекта, сделан анализ тематики обращений граждан, поступивших в Управление за 5 месяцев 2024 года, обсуждены вопросы исполнительской дисциплины при их рассмотрении. Опытом организации информационно-разъяснительной работы по вопросам налогообложения на ТВ-канале «Регион-67» поделилась член общественного совета, председатель рабочей группы по повышению налоговой грамотности Общественного совета Лобанова Елена Евгеньевна.

В III кв. 2025 года состав совета подключился к проведению разъяснительной работы в коллективах в связи с наличием значительного количества законодательных нововведений. Так, в ноябре состоялся семинар для участников СРО ООО МСП «Опора России» и «Мой бизнес» на тему «Налоговая реформа-2025». Его провели сотрудники УФНС России по Смоленской области. Расширенный состав экспертов службы позволил обсудить различные аспекты реформы. Тематика была задана предпринимательским сообществом, с инициативой о проведении выступил член совета, председатель регионального отделения «Опоры России» Михалев Денис Федорович.

Большую информационную поддержку в реализации информационно-разъяснительных задач оказала председатель рабочей группы по повышению налоговой грамотности при Общественном совете Елена Евгеньевна Лобанова. Программа «Эксперт на связи» с участием налоговых органов с 2019 года регулярно транслируется на канале «Регион67». В 2024 году разъяснялись вопросы применения ЕНС, уплаты имущественных налогов, погашения задолженности, участия в декларационной кампании, регистрации бизнеса, выбора системы налогообложения, использования сервисов ФНС России. Ключевые события и мероприятия службы находят отражение в эфире и соцсетях телекомпании.

Большую помощь в популяризации налоговых знаний также оказывает член совета, директор ГТРК «Смоленск» Ларионов Сергей Владимирович. Широкое отражение, в частности, нашла тема уплаты имущественных налогов физическими лицами.

Дополнительной площадкой для публикации полезной налогоплательщикам информации стали ВКонтакте и сайт Общественной палаты Смоленской области. Благодаря председателю региональной Общественной палаты Пестунову Денису Юрьевичу также оказана помощь по вопросам печати макетов пригласительных и изготовлен дополнительный тираж иллюстрированного журнала для детей «Мир налогов глазами детей». За участие в его создании и выпуске первого издания большое спасибо директору ОГБПОУ СмолАПО Белокопытову Максиму Вячеславовичу. На протяжении ряда лет он помогает в этой работе. Отмечу также деятельность

жюри областного конкурса «Налоги – паруса государства» (Архипенков Владимир Петрович, Каткевич Евгений Иванович, Белокопытов Максим Вячеславович). Творческое состязание в этом году проводится в 22 раз. В этом есть и большая заслуга Общественного совета, взявшего его под свою опеку.

Укрепление налоговой дисциплины, повышение гражданской ответственности, формирование менталитета добросовестного налогоплательщика – важная для государства повестка. В решении этих задач оказать посильную помощь может и должна общественность. В год 35-летия налоговых органов Российской Федерации призываю не понижать планку.

Желаю продуктивной работы и результатов во благо бюджетов и налогоплательщиков Смоленщины.